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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Asylbewerber und Flüchtlinge sind derzeit im Enzkreis unterge-
bracht (mit Auflistung, aus welchen Staaten diese Menschen jeweils stammen
sowie getrennt nach Geschlechtern und wie viele Familien sich darunter je-
weils befinden)?

2. Wie hoch ist die jeweilige Anerkennungsquote für Asylbewerber bzw. Flücht-
linge aus den in Frage 1 genannten Ländern?

3. Welche Zahl an Asylbewerber und Flüchtlinge wird der Enzkreis bis Ende des
Jahres 2015 aufnehmen müssen?

4. Wie hat sich die Zahl der im Enzkreis untergebrachten Asylbewerber und
Flüchtlinge seit 2013 entwickelt?

5. In welchen Kommunen des Enzkreises gibt es Einrichtungen zur Unterbrin-
gung von Asylbewerbern und Flüchtlingen und wie sind diese aktuell belegt
(unter Angabe der Immobilien und der maximal möglichen Belegung)?

6. Wie hoch ist der Bedarf an zusätzlichem Wohnraum für Asylbewerber und
Flüchtlinge im Enzkreis (unter Angabe, in welchen Kommunen in den nächs -
ten Monaten neue Unterkünfte entstehen bzw. wo mit neuen Unterkünften zu
rechnen ist)?

Kleine Anfrage

der Abg. Viktoria Schmid CDU

und

Antwort

des Ministeriums für Integration

Unterbringungssituation der Asylbewerber und Flüchtlinge

im Enzkreis
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7. Wie bewertet sie die Unterbringungssituation der Flüchtlinge im Enzkreis?

8. Liegen ihr Erkenntnisse darüber vor, wie lange die durchschnittliche Bearbei-
tungsdauer von Asylanträgen für Flüchtlinge im Enzkreis beträgt?

26. 08. 2015

Viktoria Schmid CDU

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 18. September 2015 Nr. 2-0141.5/15/7345/1 beantwortet das
Ministerium für Integration im Einvernehmen mit dem Innenministerium die
Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Asylbewerber und Flüchtlinge sind derzeit im Enzkreis untergebracht
(mit Auflistung, aus welchen Staaten diese Menschen jeweils stammen sowie
getrennt nach Geschlechtern und wie viele Familien sich darunter jeweils be-
finden)?

2. Wie hoch ist die jeweilige Anerkennungsquote für Asylbewerber bzw. Flücht-
linge aus den in Frage 1 genannten Ländern?

Zu 1. und 2.:

Im Enzkreis sind nach Mitteilung der unteren Aufnahmebehörde vom 10. Sep-
tember 2015 1.337 Asylbewerber untergebracht, davon 826 männliche. Unter den
untergebrachten Personen befinden sich 238 Familien.

Die Herkunftsländer der untergebrachten Personen und die Gesamtschutzquoten
sind aus der nachstehenden Tabelle ersichtlich.
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Zur Erläuterung: Die Anerkennungsquote bestimmt sich aus der Anzahl aller
 positiven Entscheidungen im Verhältnis zu der Anzahl aller Entscheidungen über
Asylanträge (sog. Gesamtschutzquote), die in Baden-Württemberg gestellt wur-
den (Stand 1. Hj. 2015).

3. Welche Zahl an Asylbewerber und Flüchtlinge wird der Enzkreis bis Ende des
Jahres 2015 aufnehmen müssen?

Zu 3.:

Die aktuelle Zugangsprognose des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge
(BAMF) vom 20. August 2015 geht für das Jahr 2015 von einem bundesweiten
Zugang von bis zu 800.000 Personen (Erst- und Folgeantragsteller) aus. Auf Ba-
den-Württemberg entfallen nach der Prognose für das Jahr 2015 ca. 104.000 Asyl -
suchende. Für die verbleibenden Monate des Jahres 2015 ist damit mit einem wei-
teren Zugang von noch etwa 63.400 Asylsuchenden zu rechnen. Ausgehend von
der Aufnahmequote des Enzkreises (2,05 %) ergibt sich eine zu erwartende Zu-
gangszahl von ca. 1.300 Personen auf den Enzkreis für die restlichen Monate des
Jahres 2015. 

Land Personen 
Gesamtschutz- 

quote  
(%) 

Land Personen 
Gesamtschutz- 

quote  
(%) 

Afghanistan 79 47,4 Liberia 2 0 
Albanien 144 0 Mazedonien 127 0 
Algerien 25 3,1 Nigeria 13 0 
Belarus 1 0 Pakistan 61 4,1 
Bosnien und 
Herzego-
wina 

113 0,6 Russ. Födera-
tion 3 3,1 

China 19 22,7 Senegal 1 0 
Ehemaliges 
Jugoslawien 8 0 Serbien 176 0 

Eritrea 11 32,1 Serbien  
(früheres) 1 0 

Gambia 92 0,5 Serbien und 
Montenegro 1 0 

Georgien 22 0 Somalia 2 29 

Ghana 2 0 Sonst. afrikani-
sche Staaten 1 0 

Indien 29 0 Sri Lanka 2 8,3 
Irak 76 95,6 Staatenlos 1 89,3 
Iran 13 70,3 Syrien 109 90,9 
Kamerun 3 3,8 Togo 2 2,1 
Kenia 1 0 Tunesien 1 0 
Kongo 
Dem. Re-
publik 

1 0 Türkei 2 10,3 

Kosovo 180 0,1 Ungeklärt 13 74,1 
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4. Wie hat sich die Zahl der im Enzkreis untergebrachten Asylbewerber und
Flüchtlinge seit 2013 entwickelt?

Zu 4.:

Die Zahl der im Enzkreis untergebrachten Asylbewerber und Flüchtlinge hat sich
seit 2013 wie folgt entwickelt:

September 2015
Stand 11. September 2015

5. In welchen Kommunen des Enzkreises gibt es Einrichtungen zur Unterbrin-
gung von Asylbewerbern und Flüchtlingen und wie sind diese aktuell belegt
(unter Angabe der Immobilien und der maximal möglichen Belegung)?

Zu 5.:

Die Einrichtungen zur Unterbringung von Asylbewerbern und Flüchtlingen im
Enzkreis liegen in folgenden Kommunen und weisen nachstehende Kapazität und
Belegung auf: 

  
Asylbewerber im lfd. 

Verfahren 
abgelehnte Asylbewer-

ber („Geduldete“) 
  2013 2014 2015   2013 2014 2015  
Januar 142 260 559   121 166 185  
Februar 144 266 552   149 179 193  
März 118 284 624   147 185 216  
April 123 288 644   152 196 227  
Mai 137 304 655   153 192 229  
Juni 140 326 691   147 193 237  
Juli 167 349 731   162 170 257  
August 190 392 824   157 164 264  
September 217 402 953   161 161 255  
Oktober 248 414     165 159    
November 251 518     164 170    
Dezember 253 567     169 169    

Ort   Kapazität tatsächliche Belegung 
Birkenfeld    Standort 1 0 0 
  Standort 2 12 12 
  Standort 3 17 17 
Eisingen      7 7 
Engelsbrand      10 10 
Friolzheim    Standort 1 15 14 
  Standort 2 6 3 
Ispringen    Standort 1 40 37 
  Standort 2 15 15 
Kämpfelbach      20 18 
Keltern    Standort 1 5 5 
  Standort 2 10 10 
Kieselbronn    Standort 1 6 6 
  Standort 2 12 12 
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Ort   Kapazität tatsächliche Belegung 
Knittlingen   Standort 1 42 45 
  Standort 2 42 48 
Königsbach-Stein   Standort 1 8 4 
  Standort 2 5 5 
  Standort 3 5 5 
  Standort 4 9 8 
  Standort 5 8 8 
Maulbronn/Schmie      41 41 
Mönsheim     8 3 
Mühlacker   Standort 1 36 37 
  Standort 2 10 8 
  Standort 3 49 48 
  Standort 4 124 113 
Mühlacker-Enzberg    5 5 
Mühlacker, Dürrmenz  Standort 1 19 17 
  Standort 2 28 24 
  Standort 3 28 12 
Neuenbürg  Standort 1 18 19 
  Standort 2 25 24 
  Standort 3 11 9 
  Standort 4 6 5 
  Standort 5 15 16 
  Standort 6 10 9 
Neuhausen     9 9 
Neuhausen/Steinegg    45 44 
Neulingen/Bauschlott   Standort 1 78 70 
  Standort 2 6 6 
Neulingen/Göbrichen 
AU    0 0 
Niefern-Öschelbronn     9 9 
Ölbronn-Dürrn   26 26 
Remchingen     9 8 
Sternenfels      5 5 
Straubenhardt    Standort 1 27 29 
  Standort 2 66 45 
Tiefenbronn  Standort 1 8 7 

Standort 2 12 5 
Wiernsheim   24 25 
Wiernsheim/Pinache   Standort 1 26 28 
  Standort 2 13 10 
Wimsheim    Standort 1 5 5 
  Standort 2 48 42 
Wurmberg     5 5 
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6. Wie hoch ist der Bedarf an zusätzlichem Wohnraum für Asylbewerber und
Flüchtlinge im Enzkreis (unter Angabe, in welchen Kommunen in den nächsten
Monaten neue Unterkünfte entstehen bzw. wo mit neuen Unterkünften zu rech-
nen ist)?

Zu 6.:

Der Enzkreis rechnet überschlägig mit einem zusätzlichen Bedarf an 800 bis 900
Unterkunftsplätzen bis Ende 2015.

Darüber, in welchen Kommunen demnächst Unterkünfte geschaffen werden sol-
len, kann der Enzkreis derzeit keine konkreten Angaben machen.

7. Wie bewertet sie die Unterbringungssituation der Flüchtlinge im Enzkreis?

Zu 7.:

Der Enzkreis ist bestrebt, die Flüchtlinge dezentral oder in kleineren Unterkünften
(ca. 20 bis 60 Personen) unterzubringen. Allerdings stellen die hohen Zugangs-
zahlen eine große Herausforderung dar und erfordern inzwischen die Einrichtung
von drei Notunterkünften in Hallen. Die Errichtung weiterer Notunterkünfte kann
nicht ausgeschlossen werden.

8. Liegen ihr Erkenntnisse darüber vor, wie lange die durchschnittliche Bearbei-
tungsdauer von Asylanträgen für Flüchtlinge im Enzkreis beträgt?

Zu 8.:

Dem Integrationsministerium liegen keine Erkenntnisse vor, wie lange die durch-
schnittliche Bearbeitungsdauer von Asylanträgen für Flüchtlinge im Enzkreis be-
trägt.

Öney

Ministerin für Integration



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (None)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.6
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 524288
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments false
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Preserve
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 600
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /DEU ()
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [1200 1200]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice


